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PROTOKÓŁ  Nr IV/11
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 17 lutego 2011r. 

 

PROTOKÓŁ Nr IV/11
z sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska

z dnia 17 lutego 2011r.

 

O godzinie 900 Przewodniczący Pan Janusz Burak otworzył obrady IV sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska witając zebranych na
obradach sesji :

 

Wójta Gminy - Pana Mieczysława Czapora

 

Sekretarz Gminy - mgr Marię Hassinger

 

Skarbnika Gminy - Barbarę Biskup-Nitkę

 

Panie i Panów radnych :

 

Rada Gminy liczy 15 radnych, w sesji udział wzięli :

  Burak Janusz1.
  Chabko Stanisław2.
  Gibała Stanisław3.
  Jajko Jan4.
  Kęska Arkadiusz5.
  Kołodziej Adndżelika6.
  Krzyżanowska Teresa7.
  Kuzicki Jarosław8.
  Nitka Henryk9.
  Nitka Janusz10.
  Wołoszyn Małgorzata11.
  Wołoszyn Maciej12.

 

Nieobecni radni :

 

http://archiwum.bip.tyrawa.pl/?c=mdTresc-cmPokazTresc-303-652&amp;printXML=true
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1. Batorski Maciej

 

2. Bodnar Zeznon

 

3. Burzyński Ryszard

 

Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

 

i sołtysów wsi :

 

1. Tyrawa Wołoska – Pana Krzysztofa Biłasa

 

2. Siemuszowa – Pana Stanisława Górniaka

 

3. Hołuczków – Pana Stanisława Piekarę

 

4. Rakowa – Pana Romana Babinę

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

 

Przewodniczący Rady Gminy zawnioskował wprowadzenie zmiany do punktu 6 podjęcie uchwał wprowadzić podpunkt 5
w brzmieniu :

  w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Tyrawa Wołoska,1.

 

(projekt uchwały Nr IV/13/11) 

 

a dotychczasowy podpunkt 5 proponowanego porządku otrzymuje kolejny numer porządkowy ( projekt uchwały Nr
IV/14/11)
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Wniosek podjęto przy głosach ; za – 10 głosów
przeciw – nie było
wstrzymujących się – 2 głosy

 

Wniosek został przyjęty. 

 

Przedstawiono porządek obrad po wprowadzeniu zmian:

 

1. Otwarcie sesji.

 

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji RG.

 

4. Informacja Przewodniczącego RG dot. pracy radnych rady gminy.

 

5. Informacja Wójta o sprawach ważnych dla gminy.

 

6. Interpelacje radnych.

 

7. Podjęcie uchwał :

  w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich,1.

 

(projekt uchwały Nr IV/9/11)

  w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej, 1.

 

(projekt uchwały Nr IV/10/11)
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  zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie gminy1.
Tyrawa Wołoska , 

 

(projekt uchwały Nr IV/ 11/11 )

  w sprawie przyjęcia budżetu gminy Tyrawa Wołoska na 2011 rok. 1.

 

( projekt uchwały Nr IV/12/11)

 

  w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Tyrawa Wołoska,1.

 

(projekt uchwały Nr IV/13/11)

  w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę działki oznaczonej numerem 600/1 lub 603/2 w Tyrawie Wołoskiej na1.
okres dłuższy niż 3 lata. 

 

(projekt uchwały Nr IV/14/11)

 

 

8. Dyskusja.

 

9. Wolne wnioski i zapytania.

 

10. Zakończenie sesji.

 

Ad.1/ Przewodniczący po otwarciu sesji, na podstawie listy obecności stwierdził, iż rada jest władna do
podejmowania prawomocnych uchwał - obecnych 12 radnych.

 

Ad.3/ Protokół z III sesji Rady Gminy Tyrawa Wołoska z dnia 30 grudnia 2011r. po przeczytaniu przyjęto
jednogłośnie - bez uwag.
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Ad.4/ Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Burak poinformował radę o pracy radnych rady gminy,
szczególnie zwrócił uwagę radnych na uczestnictwo w życiu społecznym gminy, w pracach miedzy sesjami jak
również udział w spotkaniach i w zebraniach wiejskich.

 

Ad.5/ Wójt Gminy Pan Mieczysław Czapor przedstawił informację o sprawach ważnych dla gminy w okresie
między sesjami rady gminy tj. od 31 grudnia 2010r. do 16 lutego 2011r.

 

Wskazany okres to czas sprawozdań , przygotowania projektów i wniosków o dofinansowania.

 

Czynione starania o dofinansowanie 200.000,- zł. do remontu dwóch dróg gminnych z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i
Administracji z wniosku na usuwanie skutków klęsk żywiołowych.

 

W dniu 11 stycznia 2011r . bieżącego roku w gminie odbyło się posiedzenie wyjazdowe Zarządu Powiatu w Sanoku z
udziałem Przedstawicieli : Nadleśnictwa Brzozów w Brzozowie i Brzegów Dolnych w Ustrzykach Dolnych.

 

Po dokonaniu przeglądu dróg na terenie gminy, ustalono potrzeby

 

w zakresie ich remontu, na który nikt nie ma środków.

 

Na chwilę obecną, przy planowanej dużej inwestycji tj. budowie sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Tyrawie
Wołoskiej, remonty ograniczą się tylko do utrzymania przejezdności dróg.

 

Planowana budowa sali gimnastycznej i remont budynku szkoły jest zadaniem priorytetowym na najbliższe lata.

 

W sprawie otwarcia posterunku Policji w Tyrawie Wołoskiej na spotkaniu w Wojewódzkiej Komendzie Policji w Rzeszowie
posterunku ustalono iż gmina zabezpieczy lokal, natomiast wyposażenie zapewni Policja.

 

Lokal jest przygotowany w budynku Agronomówki w Tyrawie Wołoskiej, gdzie w przeszłości był już posterunek Policji.

 

Z ważniejszych spraw to spotkania świąteczne i noworoczne, przeglądy kolęd i pastorałek na terenie gminy przygotowane
przez Koła Gospodyń Wiejskich , Gminny Ośrodek Kultury Sportu , Rekreacji i Turystyki w Tyrawie Wołoskiej, dzieci
przedszkolne i szkolne oraz młodzież gimnazjalną, która organizowała zbiórkę Świątecznej Pomocy.
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Na spotkaniu w miejscowości Rozpucie uczestniczyli : Członek Zarządu Województwa Podkarpackiego P. Sławomir Miklicz i
Starosta Sanocki Pan Sebastian Niżnik

 

Z rzeczowych spraw to głownie zimowe utrzymanie dróg.

 

Ad.6/ Interpelacje radnych.

 

Radny Pan Jarosław Kuzicki :

 

Zdewastowana linia telefoniczna pomiędzy Tyrawą Wołoską a Hołuczkowem 

 

utrudnia dojazd rolnikom do pól, położony kabel światłowodowy relacji Mrzygłód – Tyrawa Wołoska w 2005r. czyni tą linię
zbędną, trzeba złożyć

 

stosowne pismo w Telekomunikacji , celem usunięcia linii.

 

Radna Wołoszyn Małgorzata :

  Bardzo zły stan techniczny przystanku PKS w Górnej Tyrawie, były różne opcje: wyburzyć obecny i wybudować1.
nowy na nowym fundamencie , albo wykonać remont , co przy tym stanie zniszczenia będzie w dużych kosztach.
  Uaktualnić stronę internetową gminy.2.

 

Wójt Gminy odpowiedział :

 

W najbliższym czasie będzie wysłane pismo do Telekomunikacji w sprawie usunięcia zbędnej linii.

 

Odnośnie drugiej interpelacji: na wiosnę dokonamy przeglądu wszystkich przystanków na terenie gminy celem określenia ich
stanu technicznego.

 

Zarządcą drogi jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad i gmina nie ma możliwości zmusić zarządcę do budowy
przystanków.
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Radny Pan Maciej Wołoszyn :

 

1. Dalsze skargi na odbierających śmieci, śmieciarka nie odbiera śmieci nawet z miejsc, gdzie może dojechać.

 

2. Zaorywane są drogi dojazdowe do pól, wyjechać w teren i zmusić właścicieli działek do zaniechania takich praktyk.

 

3. Obecnie nie ma dojścia do tablicy ogłoszeń w centrum Tyrawy, tablicę od drogi dzieli rów, trudno z takiej odległości czytać.

 

Poinformowano radnego, iż w sprawie odbioru śmieci była już petycja. Uzgodniono z MPGK w Ustrzykach Dolnych, które jest
odbiorcą śmieci, iż śmieci są odbierane z drogi głównej, czy krzyżówki. Taka praktyka jest stosowana we wszystkich
miejscowościach.

 

Odnośnie zaorywania dróg dojazdowych do pól, radni wiedzą kto jest sprawcą takich działań osobiście interweniować , ze
strony gminy dokonamy wizji w terenie i przeprowadzone będą rozmowy na zasadzie upomnień.

 

W sprawie tablicy wiosną zrobi się podest albo założy krąg betonowy by ułatwić dojście.

 

Radny Pan Jan Jajko :

  Odśnieżanie dróg : posypywać piaskiem odcinki dróg gdzie najdłużej zalega lód, głównie chodzi o odcinek drogi1.
powiatowej w Olchach na trasie Tyrawa Wołoska – Hołuczków.
  Odpłatność za odbiór śmieci : czy wszyscy płacą, pytanie o rodzinę zasiedlającą budynek szkoły w Hołuczkowie.2.
  Zastrzeżenia odnośnie czasu otwarcia biblioteki : jest karteczka z informacją o nieobecności i nie jest wiadomo3.
kiedy będzie czynna

 

Biblioteka.

 

W pierwszej sprawie zlecone będzie częstsze posypywanie piaskiem tego odcinka drogi.

 

Odnośnie odpłatności za śmieci : rodzina wspomnianego lokalu zobowiązała się do jego opuszczenia w terminie do wakacji.
Ponadto wszystkie umowy na odbiór śmieci z gospodarstw domowych będą weryfikowane.

 

W sprawie biblioteki Wójt Gminy wyjaśnił, iż taka sytuacja była sporadycznie wynikła w związku z podjęciem przez Panią
studiów w Warszawie, stąd te przerwy.
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Obecnie kierowniczka zrezygnowała ze studiów i będzie sytuacja klarowna.

 

Radny Pan Stanisław Chabko :

 

Wykonawca chodników na placu parkingowym przy Kościele składał płytki, wjeżdżały ciężkie samochody, trochę zniszczony
parking , trzeba rozmawiać z wykonawcą może usunie zniszczenie albo jakoś zrekompensuje szkodę.

 

Ad.7/ Podjęcie uchwał :

 

ad.1) w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich,

Sekretarz Gminy przedstawiając projekt uchwały poinformowała radę, iż wybory sołtysów winny się odbyć w roku
kalendarzowym późniejszym niż wybory wójtów.

 

W projekcie uchwały zarządza się wybory sołtysów i członków rad sołeckich w sołectwach gminy Tyrawa Wołoska na
kadencję 2011- 2015 i należy je przeprowadzić w terminie do 31 marca 2011r.

 

Szczegółowy terminarz wyborów określi Wójt Gminy Tyrawa Wołoska w drodze zarządzenia.

 

Uchwała w sprawie zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich została podjęta jednogłośnie przy 12 głosujących.

 

Uchwała nr IV/9/11 stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

 

ad.2) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej,

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Henryk Nitka przedstawił plan pracy komisji na 2011
rok :

 

Plan pracy komisji rewizyjnej stanowi załącznik Nr 1 do uchwały Nr IV/10/11, która została podjęta jednogłośnie .
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Uchwała Nr IV/10/11 stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

 

ad.3) w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na
terenie gminy Tyrawa Wołoska ,

 

Sekretarz Gminy mgr Maria Hassinger przedstawiła projekt uchwały w którym:
zatwierdza się taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę w wysokości 2,16 zł za 1 m3 dla wszystkich odbiorców na terenie
Gminy Tyrawa Wołoska.

 

Zatwierdza się taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków do oczyszczalni ścieków w miejscowościach Tyrawa Wołoska i
Hołuczków na terenie Gminy Tyrawa Wołoska w wysokościach :

  2,50 zł. za 1 m3 ścieków z gospodarstw domowych,1.
  2,60 zł. za 1 3 ścieków od pozostałych odbiorców2.

 

Do proponowanych stawek dolicza się podatek VAT według stawek obowiązujących w dniu sprzedaży.

 

Wskazane taryfy obowiązywać będą od 1.03.2011r. do 29.02.2012 roku. w związku ze zwiększonymi kosztami utrzymania

 

Uchwała Nr IV/11/11 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków
na trenie Gminy Tyrawa Wołoska podjęta – jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

 

1) w sprawie przyjęcia budżetu gminy Tyrawa Wołoska na 2011 rok.

 

Skarbnik Gminy Pani Barbara Biskup Nitka przedstawiła uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie
zaopiniowania projektu uchwały budżetowej Gminy Tyrawa Wołoska na 2011 rok.

 

Po rozpatrzeniu projektu uchwały budżetowej Gminy Tyrawa Wołoska na 2011 przedłożonego przez Wójta Gminy Tyrawa
Wołoska postanawia pozytywnie zaopiniować przedłożony projekt uchwały budżetowej na 2011r. z uwagami podanymi w
treści uzasadnienia.

 

skład orzekający RIO w Rzeszowie stwierdził, że przedłożony do zaopiniowania projekt uchwały budżetowej Gminy Tyrawa
Wołoska na 2011 rok może stanowić podstawę do uchwalenia budżetu gminy na 2011 rok z uwzględnieniem uwag
wskazanych w uzasadnieniu.
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Kserokopia Uchwały RIO w Rzeszowie Nr VIII/31/2010 z dnia 30 grudnia 2010r. stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

 

Kolejna przedstawiona uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie Nr VIII/282010 z dnia 30 grudnia 2010r. w
sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy
Tyrawa Wołoska na 2011 rok – postanawia pozytywnie zaopiniować możliwość sfinansowania deficytu.

Budżet gminy przewiduje dochody w wysokości : 6.030.262,- zł.

natomiast wydatki : 6.332.262,- zł.

 

planowany deficyt wynosi : 302.000,- zł. \

 

co stanowi : 5,00 % planowanych dochodów .

 

Źródłem sfinansowania planowanego deficytu będą kredyty bankowe.

 

W tym stanie rzeczy Gmina Tyrawa Wołoska ma możliwość sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały
budżetowej gminy na 2011 rok.

 

Kserokopia uchwały Nr VIII/28/2010 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie z dnia 30 grudnia 2010r. stanowi
załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

 

Następnie Pani Teresa Krzyżanowska przedstawiła opinię Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy Tyrawa
Wołoska o projekcie budżetu Gminy na 2011 rok.

 

Komisja na posiedzeniu w dniu 02 lutego 2011 r. wydała opinię pozytywną

 

Kserokopia protokołu z posiedzenia komisji stanowi załącznik Nr 8.

 

Członek Komisji Spraw Społecznych Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pani Małgorzata Wołoszyn przedstawiła również opinię
pozytywną o projekcie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2011rok.

 

Kserokopia protokołu komisji stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.
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Skarbnik Gminy Pani Barbara Biskup –Nitka szczegółowo przedstawiła projekt budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2011 rok
po wprowadzeniu poprawek i tak :

 

Dochody budżetowe 6.072.121,- zł.
w tym :
a) dochody bieżące 5.952,013,- zł.
b) dochody majątkowe 120.108,- zł.

 

Wydatki : 6.392,121,- zł.
w tym :

  wydatki bieżące 5.802,013,- zł.1.
wydatki majątkowe 590.108,- zł.

 

Ustala się deficyt budżetu gminy w wysokości ; 320.000,- zł, którego źródłem pokrycia będzie długoterminowy kredyt
bankowy.

 

Ustala się limit zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz emisji papierów wartościowych w kwocie :
670.000,- zł.
W tym ;
1. na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu gminy w kwocie : 200.000,- zł.
2. na sfinansowanie planowanego deficytu 320.000,- zł.
3. na spłatę kredytu 150.000,- zł.

 

Wyodrębnia się dochody związane z realizacja zadań z zakresu administracji rządowej zleconych gminie w
wysokości : 1.050.815,- zł.
Rezerwa ogólna - 27.502,- zł.
Rezerwa celowa - 13.658,- zł.

 

Skarbnik Gminy wspólnie z Wójtem Gminy odpowiadali na pytania radnych.

 

Uchwała Budżetowa na rok 2011 nr IV/12/2011 podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.
w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Tyrawa Wołoska,

 

Wieloletnia Prognoza finansowa WPF jest dokumentem strategicznym stanowiącym podstawę rozwoju gminy.

 

Wieloletnia Prognoza Finansowa powinna być uchwalana równocześnie z uchwałą budżetową na 2011 rok.
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Obowiązek uchwalenia WPF jest po raz pierwszy od tego roku, jest połączeniem Wieloletniego Programu Inwestycyjnego,
limitów wydatków na programy i projekty realizowane ze środków Unii Europejskiej oraz prognozy długu, które były
opracowywane przez jednostki samorządu terytorialnego na podstawie poprzednio obowiązującej ustawy o finansach
publicznych.

 

Skarbnik Gminy przedstawiła Uchwałę Nr VIII/31/2011 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii do
projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Tyrawa Wołoska na lata 2011-2015.

 

Kserokopia Uchwały RIO Nr VIII/31/2010 stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

 

W uchwale komisja RIO postanawia pozytywnie zaopiniować projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej
Gminy Tyrawa Wołoska na lata 2011-2015 z uwagami w uzasadnieniu.

 

Wieloletnia Prognoza Finansowa wykazuje dochody ogółem w tym : bieżące i majątkowe : wykonanie w latach : 2008 -2010
oraz prognozę na lata 2011-2015 Wydatki bieżące bez odsetek i prowizji od kredytów i pożyczek.

 

Uchwała Nr IV/13/11 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Tyrawa Wołoska została podjęta
jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

 

ad.3) w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę działki oznaczonej numerem 600/1 lub 603/2 w Tyrawie
Wołoskiej na okres dłuższy niż 3 lata.

 

Przedstawiono projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę działki oznaczonej numerem 600/1 lub 603/2 w
Tyrawie Wołoskiej na okres dłuższy niż 3 lata.

 

Na wniosek zainteresowanej strony wnoszącej pismo do Wójta Gminy z prośbą o wydzierżawienie wskazanych działek w
miejscowości Tyrawa Wołoska celem zabudowania obiektem gastronomicznym bez stałego fundamentu na prowadzenie w
okresie letnim punktu sprzedaży: lodów, gofrów oraz ciast własnego wypieku i kawy / bez napojów alkoholowych/.

 

Projekt uchwały Nr IV/14/11 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę działki oznaczonej numerem 600/1 lub 603/2 w
Tyrawie Wołoskiej na okres dłuższy niż 3 lata poddano pod głosowanie :

 

Za przyjęciem w/w uchwały - nie było głosów, przeciw – 10 głosów, wstrzymujących się – 2 głosy.
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Uchwała nie została podjęta.

 

Ad. 8/ Dyskusja:

 

Przedstawiono pismo Stowarzyszenia Dziedzictwo Mniejszości Karpackich w Zagórzu w sprawie propozycji na 2010 rok i lata
kolejne racjonalnej opieki nad zielenią cmentarzy zabytkowych w gminie, przez regularne koszenie, wycinanie samosiejek ,
troski o zachowanie starodzrzewia okalającego cmentarz , który jest włączony w ścieżkę kulturowo-przyrodniczą „W Dolinie
Tyrawki”.

 

Kosztorys prac związanych z utrzymaniem wszystkich cmentarzy na terenie gminy określony w załączniku do pisma stanowi
kwota : 5.318,- zł.

 

Radni po dyskusji ustalili, iż sprawa pozostaje do rozstrzygnięcia na kolejnej sesji.

 

Pismo wraz z kosztorysem stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

 

W dalszej części obrad dyskutowano nad zatrudnieniem Dyrektora GOKSRiT

 

Wójt wyjaśnił, iż w sierpniu bieżącego roku będzie konkurs na dyrektora.

 

Ostatecznie na następnej sesji ma być przedstawiony zakres czynności dyrektora GOKSRiT.

 

Ad. 9/ Wolne wnioski i zapytania:

 

Przewodniczący Rady Gminy na jakiej podstawie urząd gminy chce naliczyć podatek od nieruchomości podmiotowi
prowadzącemu działalność gospodarczą skoro już opłaca podatek od działki, wskazano personalnie osobę.

 

Wójt Gminy wyjaśnił, iż każdy przedsiębiorca, który prowadzi działalność gospodarczą , w tym przypadku posiada sprzęt,
gdzieś musi go garażować i od tej części działki którą podmiot ma obowiązek wykazać w informacji zostanie naliczony
podatek od nieruchomości.
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Zobowiązanie pieniężne z tytułu opłaty podatku rolnego zostanie zmniejszone o powierzchnię wykazaną w informacji.

 

Jest to obowiązek wynikający w ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.

 

Radny Pan Henryk Nitka :

 

- Czy jest możliwość dopłaty do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków ?

 

Z odpowiedzi Wójta Gminy jednoznacznie wynikało, iż nie ma możliwości uzyskania dopłat do budowy przydomowych
oczyszczalni.

 

Radny Pan Arkadiusz Kęska :

 

Kto podejmuje decyzje o odśnieżaniu dróg?

 

Wójt Gminy odpowiedział, iż stosuje się porozumienie o odśnieżaniu przy opadach powyżej 10 cm. śniegu. Wykonawca jest
zobowiązany do gotowości wykonania odśnieżania . Przy stosowanej oszczędności jest porozumienie na „gotowość” do
odśnieżania dróg czyli na telefon.

 

Radna Pani Andżelika Kołodziej :

 

pytała czy będą montowane barierki przy drodze powiatowej koło Pana Koczery w Hołuczkowie. Do czasu remontu drogi
powiatowej barierki były, po remoncie drogi już nie, a są potrzebne.

 

Sołtys wsi Hołuczków Pan Stanisław Piekara :

 

Na słupie numer 26/1 w Hołuczkowie świeci się lampa, która nikomu nie służy, gdyż światło zasłaniają tuje : albo zdjąć lampę
albo nakazać właścicielowi posesji przyciąć tuje.

 

Ponadto sołtys pytał: czy jest możliwość założenia korytek na długości 10 m przy brzegu w ciągu drogi gminnej w
Hołuczkowie –Góra.
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Radny Pan Stanisław Chabko pytał :

 

ile jest dzierżawionych działek mienia komunalnego i na jakich zasadach?

 

Były głosy o urealnienie stawek za wynajem i dzierżawę działek.

 

Zinwentaryzować działki mienia komunalnego i przedstawić na sesji.

 

Radny Pan Jan jajko:

 

proponował otwarcie biblioteki w sobotę a wolny dzień to poniedziałek.

 

Ad.10/ O godzinie 1445  Przewodniczący Pan Janusz Burak zamknął obrady IV sesji  Rady Gminy Tyrawa Wołoska,
dziękując obecnym za udział,- 

Protokołowała :
Maria Hydzik 
Podmiot publikujący Tyrawa Wołoska

Wytworzył 2011-03-17
Publikujący - 


